Otpornost materijala 1

ZADATAK:

Apsolutno kruta greda AD pri¢vrséena je
zglobno na podlogu u to¢ki A i Stapom 1 u
tocki C. Stap 2 je izveden kraéi za 4=1,5
mm. Treba odrediti naprezanja u Stapovima
1 12 te pomak tocke D ako se Stap 2 spoji s
gredom u tocki B a istodobno se promijeni
temperatura u Stapu 1 za A¢r=- 50 K.
Moduli elasti¢nosti Stapova 1 1 2 su jednaki
iiznose: E, =E, =E =2-10° MPa.
Povrsine popre¢nih presjeka Stapova 112
iznose: 4, =320 mm*, A, =440 mm”.
Koeficijent linearnog toplinskog Sirenja
jest: @, =1,2:107 K.

RJESENJE:

3. zadatak
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Da bi odredili naprezanja i pomake potrebno je odrediti sile u Stapovima 1 i 2. Nakon spajanja
Stapa 2 s gredom sustav postaje jedanput staticki neodreden, Sto znaci da sile u Stapovima ne
mozemo odrediti samo iz uvjeta ravnoteze, ve¢ moramo promatrati i nacin na koji se sustav
deformira - time ¢emo dobiti uvjet deformacije.

Uz pretpostavku vla¢nih sila u Stapovima 1 1 2 dobivamo iz uvjeta ravnoteZe:
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Promatraju¢i deformaciju sustava nakon spajanja Stapa 2 s gredom 1 istodobne promjene
temperature u Stapu 1 mozemo iz plana pomaka postaviti uvjet deformacije.
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Iz sli¢nosti trokuta:

20 20 = %=5% @

12



3. zadatak

Otpornost materijala 1

Pomak tocke C jednak je produljenju Stapa 1 od sile S; 1 promjene temperature At i iznosi:
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Pomak tocke B mozemo prikazati promatrajuci deformaciju Stapa 2 (u okolici tocke B):
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Uzimaju¢i u obzir jednadzbe (2), (3) 1 (4) dobivamo:
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Uvrstavajuci jednadzbu (1) u jednadzbu (5) dobivamo jednu jednadzbu s jednom
nepoznanicom iz koje dobijemo Sy:
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Iz jednadzbe (1) dobivamo:

S, = %Sz sina =19,58 kN

Napreznja u Stapovima 1 1 2 jednaka su:
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Pomak tocke D moZemo dobiti iz pomaka tocke C (produljenja Stapa 1):
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5, = %(1,071 ~2,1)=-1,54mm
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